Розробки уроків

курсу « За вибором»
Підготувала 

практичний психолог 

Чортківської ЗОШ І – ІІІ ст. №5

Сахно Наталія Петрівна
    Тема : Типи професій « людина - природа»
Мета: ознайомити учнів з особливостями професій категорії 
             « людина - природа», з вимогами до даних професій, 
             розвивати увагу ,     спостережливість, виховувати повагу до    
              будь – якої       професії, працьовитість.
Обладнання : текст опитувальника, буклети з професіями « людина – природа»
                        ( квітникар, лісник, агроном, еколог, метеоролог)
Тип уроку: комбінований

      Література: Туріщева Л. В. Психологічне супроводження профільного навчання. – Х.: Вид. група «Основа», 2007. – 144 с.- ( Серія « Профільне навчання»)
Хід   уроку
1. Організація учнів до уроку ( 1хв) 

2. Перевірка домашнього завдання  ( 4 хв )

3. Актуалізація опорних знань( 2 хв )

- Пригадайте що таке професіограма ?

- З яких частин вона складається ?
4. Повідомлення теми і мети уроку ( 3 хв)

      Нині у світі налічується величезна кількість професій. Кожна з них має свої особливості, багато і спільного. Щоб полегшити вибір професії ми спробуємо класифікувати професії.   Існують  багато класифікацій професій. Однак у нашій країні загальновизнаною й найпопулярнішою в професійній орієнтації класифікацією професій є психологічна класифікація , запропонована Є. Клімовим. В основу цієї класифікації покладено 4 ознаки:

- особливості предмета праці,

- мета праці,

- характер знарядь праці, 

- умови праці.

За предметом праці професії поділяються  на :
«людина - природа», « людина - техніка», « людина – людина», « людина – знакова система», « людина – художній образ». 
Сьогодні ми з вами детальніше зупинемось на професіях типу « людина – природа». Може в майбутньому хтось обере професію даного типу.

5. Сприймання і первинне усвідомлення матеріалу ( 6 хв)
     Професії типу « людина  - природа » об’єднують  професії, робота в яких спрямована на об’єкти живої природи: тварин, рослин, мікроорганізмів. Мається на увазі саме жива природа, орієнтуватися в якій допомагають біологічні навчальні предмети, науки ботаніка, анатомія, фізіологія, загальна біологія.

      Психологічні вимоги професій типу « людина – природа» до людини: 
· необхідна любов до рослин, тварин

· розвинена уява, наочно – образне мислення, гарна зорова пам'ять, спостережливість, 
· здатність передбачати й оцінювати мінливі природні фактори, оскільки результати діяльності виявляються після закінчення досить тривалого часу,
·  фахівець повинен мати терпіння, наполегливість, бути готовим працювати поза колективами, іноді у несприятливих умовах, у бруді тощо.
6. Узагальнення і систематизація вивченого ( 15 хв)
 Практичне завдання для учнів 
Ставлення і знання тварин можна виявити за тестом «Чи знаєте ви кішку?»

       Тест «Чи знаєте ви кішку?»
1.
Щовечора рівно о сьомій годині ваша кішка немов божеволіє.
Чим це викликано?
а)
Можливо, у неї який-небудь спадковий дефект;

б)
тварина просто погано вихована;

в)
«сказитися» на годинку — цілком нормальна справа.

2.
Кішка треться об вас. Ваша реакція?

а)
Я жену її геть, тому що не до неї та й не дуже приємно;

б)
кішка хоче сказати, що я їй заважаю, тому йду геть;

в)
кішка проявляє дружні почуття й виражає свою симпатію; я її погладжу.

3. Тварина лежить на дивані з напівзаплющеними очима. Що це означає?

а)
Кішці нудно;

б)
вона втомилася і хоче, щоб її залишили в спокої;

в)
це знак найвищої довіри; кішка показує, що їй добре в моїй присутності.

4.
Кішка любить, щоб її гладили, але як?

а)
Вона любить, щоб її лоскотали між кігтиками;

б)
кішці приємно, коли її гладять проти шерсті;

в)
гладити кішку я буду по шерстці, по спині, між вухами.

5. Які ознаки дозволяють зрозуміти, що кішка хоче гратися?

а)
Вона «припадає» на передні лапи й нявкає;

б)
вона дряпає кігтиками мою ногу, привертаючи до себе увагу;

в)
вона дивиться мені в очі й відстрибує вбік.

6.
Ви гладите кішку, а вона раптом повертається до вас хвостом.
Що це означає?

а)
Кішка скривджена;

б)
їй неприємно, що її гладять, і вона відвертається;

в)
це ознака того, що кішка почувається комфортно; маленькі кошенята повертаються в такий спосіб до матері, щоб вона здійснила їхній туалет.

 7. Кішка стоїть перед вами, задерши хвіст трубою. Чому?

а)
Це ознака агресії: «Увага, зараз нападу»;

б)
тварина нездорова: «Не займай!»;

в)
вона хоче виявити дружні почуття: «Привіт, як добре, що ти тут».

8.
Кіт сидить на паркані, світить сонце, у кота розширені зіниці й притиснуті вуха. У якому він настрої?

а)
Він весь увага: відбувається полювання;

б)
у кота — сієста, він розслаблений і відпочиває;

в)
йому страшно: він відчуває близьку небезпеку.

9.
Якщо кішка починає тертися об вас щодня, тільки-но ви виявляєтеся поблизу, то що за цим криється?

а)
У неї блохи;

б)
вона просить їсти;

в)
вона «мітить» вас особливим запахом, що мають виділення
спеціальних залоз внутрішньої секреції; тим самим вона хоче сказати: «Ти належиш мені».

10.
Які клички найбільше подобаються кішкам?

а)
Довгі й мелодійні, наприклад «Фердінанд»;

б)
різні тварини ставляться до цього по-різному;

в)
кішкам подобаються двоскладові клички.

11.
Чому кішкам потрібно дряпатися по деревах?

а)
Щоб не втратити почуття рівноваги;

б)
тому що вони лазили по деревах, коли ще не були домашніми;

в)
дряпаючи кору, кішки точать кігті, водночас вони стверджують: «Це мої володіння».

12.
Кішка їсть траву. Як на це слід реагувати?

а)
Я не дам їй це робити, а то їй ще стане зле;

б)
я відведу її до ветеринара — раптом вона отруїлася;

в)
дозволю їй їсти стільки трави, скільки вона захоче: тверді
трави спричиняють блювотний рефлекс, і кішка завдяки цьому може позбутися волосинок, що потрапили в горло після того, як вона вилизувала свою шерстку.

13.
Чи слід випускати породистих кішок на вулицю?

а)
Обов'язково, адже ці прогулянки є складовою її життєвого ритму;

б)
домашніх кішок можна випускати, породистих — у жодному разі;

в)
краще не треба, вони можуть потрапити під машину.

14.
Чи знаєте ви, коли ваша кішка муркоче?

а)
Коли вона цілком спокійна;

б)
коли вона агресивна або чимсь незадоволена;

       в)
коли перебуває у стані стресу або коли їй дуже добре
15.
Яка улюблена іграшка кішок?

а)
Ганчіркова мишка із сірої тканини;

б)
дощечка або м'яка кулька, яку можна кидати, щоб кішка принесла її назад;

в)
фантик на мотузочці.

16.
Що робить кішка, якщо вона сердита?

а)
Настовбурчує шерсть і кидається на супротивника;

б)
всідається на підлогу й «умиває» свої вуса;

в)
у неї звужуються зіниці, вона розкриває пащеку й наставляє вперед вуха.

Підбиття підсумків

Підрахуйте, скільки разів ваша відповідь збіглася з пунктом « в ».

Якщо відповідь «так» збіглася до п'яти разів, то, можливо, ви дуже любите тварин, але ваші знання з біології, на жаль, не​глибокі. І особливого інтересу до професій категорії «людина — природа» не спостерігається.

Якщо ви підкреслили «в» п'ять-вісім разів, це означає, що ви відчуваєте певний інтерес до рослинного і тваринного світу, цікавитеся проблемами тварин, але слід повчитися ще — читайте спеціальну літературу.

Від восьми до одинадцяти відповідей «в»: очевидно, ви всерйоз замислюєтеся про професії, пов'язані з живою природою.

Від дванадцяти до шістнадцяти відповідей «в»: можна при​пустити, що ви вже обрали професію з цієї категорії та всерйоз готуєте себе до неї.

7. Первинне застосування знань( 12 хв)
     Робота в групах

Весь клас за допомогою кольорів ( синього , зеленого, жовтого, червоного, фіолетового)  діляться на п’ять груп і отримують буклети з професіями « людина – природа».
( квітникар, еколог, метеоролог, агроном, лісник). Протягом 2 хв групи опрацьовують дану професію, вимоги до неї і повідомляють іншим групам про неї. 

· Давайте з вами з’ясуємо, де можна отримати професії зазначеного типу . Для цього давайте будемо називати професії даного типу і відповідно визначати професійну освіту.

Біолог, агроном, агрохімік, зооінженер, ветеринар, метеоролог – освіту здобуває у вищих навчальних закладах;

Агроном – технік, зоотехнік, ветеринарний фельдшер – у технікумах,

Квітникар, садівник, озеленювач, тваринник – у професійних училищах. 

 - Пригадайте прислів’я про працю і назвіть їх.
учні згадують прислів’я та приказки, пов’язані з трудовою діяльністю людини, про її працьовитість, ставлення людини до праці.

8.Підсумок уроку(3хв) 

- Назвіть професії , що належать до категорії « людина - природа».
- Що нового ви взяли для себе з уроку ?

- Чи корисним для вас був даний урок. ?  Чим саме ?

Домашнє завдання.

Із словника виписати 3 професії ,що стосуються типу « людина - природа» і пояснення до них.

Тема: Типи професій « людина – техніка »

Мета: ознайомити учнів з особливостями професій категорії 
           «людина — техніка»,  з вимогами до даних професій, 

             розвивати увагу ,     спостережливість, виховувати повагу до    

              будь – якої       професії, працьовитість.

Обладнання : текст опитувальника,  виставка буклетів з професіями « людина –техніка»  ( водій, слюсар, монтажник, диспетчер, фрезерувальник, столяр, спеціаліст з ремонту, слюсар – монтажник, тракторист, комбайнер)

Тип уроку: комбінований

Література: Туріщева Л. В. Психологічне супроводження профільного навчання. – Х.: Вид. група «Основа», 2007. – 144 с.- ( Серія « Профільне навчання»)
                                                  Хід уроку

1. Організація учнів до уроку ( 1хв) 

2. Перевірка домашнього завдання  ( 5 хв )

Зачитування вибраних професій типу « людина - природа» при роботі із словником.

- Може хтось знайшов рідкісні професії, зачитайте.

- Якими якостями має володіти людина, що обрала професію « людина природа»?

3. Актуалізація опорних знань( 4 хв )

- Пригадайте за чиєю класифікацією ми з вами класифікуємо професії ?

- Які чотири ознаки покладені в її основу ?

- Як поділяться професії за предметом праці ?

4. Повідомлення теми і мети уроку ( 1 хв)

      - На сьогоднішньому уроці ми з вами  ознайомимося  із професіями типу « людина – техніка ». З’ясуємо , які вимоги до даних професій висуваються і де їх можна отримати.

5. Сприймання і первинне усвідомлення матеріалу ( 6 хв)
Більшість професії типу «людина   -  техніка» пов'язана:
1) зі створенням, монтажем, складанням технічних приладів
(фахівці проектують, конструюють технічні системи, прилади, розробляють процеси їх виготовлення; з окремих вузлів, де​талей складають машини, механізми, прилади, регулюють і налагоджують їх);
2) з експлуатацією технічних приладів (фахівці працюють на верстатах, керують транспортом, автоматичними системами); 
3) з ремонтом технічних приладів (фахівці виявляють, розпіз​нають несправності технічних систем, приладів, механізмів, ремонтують, регулюють, налагоджують їх).
     Психологічні вимоги професій «людина — техніка» до лю​дини: 
· гарна координація рухів;
·  точне зорове, слухове, вібра​ційне й кінестетичне сприйняття; 
· розвинені технічне і творче мислення та уява; 
· уміння переключати й концентрувати увагу, спостережливість.
- Давайте розглянемо виставку буклетів з професіями даного типу.

6. Узагальнення і систематизація вивченого ( 15 хв)

    Практичні завдання для учнів

Методика «Важливі якості в системі "людина — техніка"»
     Цілі: дозволяє виявити інтерес до техніки, фізичний роз​виток і стан здоров'я; визначити посидючість, увагу, почуття самозбереження, реакцію, витримку, відповідальність, уміння зосередитися за наявності зовнішніх подразників.

Інструкція. На запропоновані питання необхідно відповідати «так» або «ні». Відповіді записуйте в листі відповідей. Подумай​те перед тим, як відповісти на кожне питання. Відповідайте на кожне питання, не пропускаючи жодного.

Свої відповіді внесіть у бланк відповідей. 
Бланк відповідей

	
	№ питання
	Разом

	Інтерес до техніки
	1
	12
	23
	34
	45
	

	Фізичний розвиток
	2
	13
	24
	35
	46
	

	Наявність відповідаль​ності
	3
	14
	25
	36
	47
	


	Швидкість прийняття рішення (реакція)
	4
	15
	26
	37
	48
	

	Стан здоров'я
	5
	16
	27
	38
	49
	

	Увага
	6
	17
	28
	39
	50
	

	Психологічна стій​кість
	7
	18
	29
	40
	51
	

	Наявність почуття са​мозбереження
	8
	19
	ЗО
	41
	52
	


	Стійкість до зовнішніх подразників
	9
	20
	31
	42
	53

	Схильність до однома​нітної роботи
	10
	21
	32
	43
	54

	Технічна грамотність
	11
	22
	33
	44
	55


1. Чи подобається вам дивитися на дорогу крізь вітрове скло автомобіля?

2. Чи зможете пробігти 1 км?

3. Чи завжди доводите розпочату справу до кінця?

4. Чи часто вам вдається піймати випадково зачеплені столові прибори (ложку, чашку, тарілку тощо)?

5. Чи скаржитесь ви на біль у спині?

6. Ви людина неуважна?

7. Чи часто вступаєте в суперечку?

8. Чи любите ризикувати?

9. Чи лякають вас різкі звуки?

10.Чи любите працювати самостійно?

11. Чи любите уроки праці?

12. Чи любите читати про подорожі?

13. Чи піднімаєте вантаж масою понад 10 кілограмів?

14. Чи обов'язкова ви людина?

15. Чи може вас злякати несподівана ситуація?

16. Чи добре розрізняєте кольори?

17. Чи часто губите свої речі?

18. Чи легко вивести вас із рівноваги 

19. Чи вважаєте себе азартною людиною?

20. Чи можете нормально виконувати роботу, коли поруч уві​мкнений телевізор, магнітофон?

21. Чи подобається вам одноманітна робота?

22. Чи зможете розібратися в нескладному технічному крес​ленні?

23. Чи доставляє вам задоволення розбиратися в нескладному технічному кресленні?

24. Чи любите займатися спортом?

25. Чи поїхали б ви на червоний колір?

26. Чи вмієте повністю розслаблятися?

27. Чи гарний у вас зір?

28. Чи вмієте зосередитися на одній справі?

29. Чи витримана ви людина?

30. Чи вмієте вчасно себе зупинити, коли бачите, що у вас нічого не виходить?

31. Чи часто забуваєте вимкнути чайник, закрутити кран у ванній тощо?

32. Чи любите оглядати краєвиди, гарні будови?

33. Чи подобається вам читати, слухати, дивитися фільми про науково-технічні досягнення, улаштування та експлуатацію техніки?

34. Чи подобається вам керувати технікою?

35. Чи стомлюють вас подорожі?

36. Чи спокійні, якщо не виконали домашнього завдання?

37. Чи швидко виконуєте доручену роботу?

38. Чи добре бачите в темряві?

39. Чи легко вас відволікти від якого-небудь заняття?

40. Чи часто конфліктуєте через дрібниці?

41. Чи наслідуєте приказці: «Або груди в хрестах, або голова в кущах»?

42. Чи часто відволікаєтеся на сторонні справи?

43. Чи присипляє вас монотонна робота?

44. Чи доставляє вам задоволення що-небудь винаходити й кон​струювати?

45. Чи «любить» вас техніка?

46. Чи любите ви фізичну роботу?

47. Чи часто спізнюєтеся до школи?

48. Чи рухлива ви людина?

49. Чи викликає у вас відразу запах бензину?

50. Чи уважна ви людина?

51. Чи вмієте ви стримувати свої емоції?

52. Чи властиве вам почуття самозбереження?

53. Чи траплялося, що, замислившись, ви могли пройти повз під'їзд свого будинку, не помітити знайомого, який іде вам назустріч, тощо?

54. Чи посидюча ви людина?

55. Чи подобається вам розбиратися в улаштуванні побутових електро- і радіоприладів?

Опрацювання результатів

Свій бланк відповідей порівняйте з ключем. Отримані збіги виділіть.
	
	№ питання
	Разом збігів

	Інтерес до техніки
	1.так
	12 так
	23 так
	34 так
	45 так
	

	Фізичний розвиток
	2 так
	13 так
	24 так
	35 ні
	46 так
	

	Наявність відповідальності
	3 так
	14 так
	25 ні
	36 ні
	47 ні
	

	Швидкість прийняття рішення ( реакція)
	4 так
	15 ні
	26 так
	37 так
	48 так
	

	Стан здоров’я 
	 У разі відповіді «ні» на будь – яке питання № 16, 27, 38 і « так » на питання № 5, 49 слід запропонувати школяру пройти поглиблене медичне обстеження 
	

	Увага 
	6 ні
	17 ні
	28 так
	39 ні
	50 так
	

	Психологічна стійкість
	7 ні
	18 ні
	29 так
	40 ні
	51 так
	

	Наявність почуття самозбереження
	8 ні
	19 ні
	30 так
	41 ні
	52 так
	

	Стійкість до зовнішніх подразників
	9 ні
	20 так
	31 ні
	42 ні
	53 ні
	

	Схильність до одноманітної роботи
	10 так
	21 так
	32 так
	43 ні
	54 так
	

	Технічна грамотність
	11 так
	22 так
	33 так
	44 так
	55 так
	


За кожний збіг — 1 бал.

Учневі рекомендується навчатися за спеціальностями системи «людина — техніка», якщо за кожним з 11 параметрів набрано більш ніж 3 бали.
         7. Первинне застосування знань.
- Назвіть  професії, що належать до ка​тегорії  «людина — техніка».

Гра «Зобрази професію»

    Учитель заздалегідь робить заготовки (аркуші паперу, на яких написані назви професій даної категорії). Учні по черзі витягують заготовки й за допомогою жестів і міміки показують характерні ознаки (особливості) професії, написаної на аркуші паперу.

 ( шофер, інженер – конструктор, технолог, диспетчер)
  Вправа « Постав запитання»

     Учень загадує будь - яку  професію даної категорії, але нічого не розповідає про неї, а пропонує іншим учням ставити уточнюючі питання, на які можна відповісти лише 
« так » або «ні ».
· Давайте проаналізуємо, де можна здобути професії вищевказаного типу.

1. Інженер – технолог, інженер – механік, інженер – будівельник, теплоенергетик, штурман, пілот – у вищих навчальних закладах,

2. технік – технолог, технік – механік, технік – будівельник – у технікумах, коледжах,

3. ткаля, швачка – мотористка, верстатник, слюсар, муляр, штукатур, трубопровідник, водій, машиніст – у професійних училищах.

8. Підсумок уроку.

· Що нового ви дізналися на уроці?
· Чи буде корисною вам дана інформація ?

Домашнє завдання
Зробити колаж на тему « Презентуємо професії типу « Людина – техніка»

       Тема :Типи професій « людина – людина»  
Мета: ознайомити учнів з особливостями професій категорії 
            «людина — людина». з вимогами до даних професій, 

             розвивати увагу ,     спостережливість,  комунікативні здібності, виховувати        повагу до будь – якої       професії, працьовитість.

Обладнання : текст опитувальника,  виставка буклетів з професіями « людина –людина 

Тип уроку: комбінований

Література: Туріщева Л. В. Психологічне супроводження профільного навчання. – Х.: Вид. група «Основа», 2007. – 144 с.- ( Серія « Профільне навчання»)
                                                  Хід уроку

1. Організація учнів до уроку ( 1хв) 

2. Перевірка домашнього завдання  ( 7 хв )

  Презентації  колажів учнів
3.  Повідомлення теми і мети уроку ( 1 хв)

      - На сьогоднішньому уроці ми з вами  ознайомимося  із професіями типу « людина – людина ». З’ясуємо , які вимоги до даних професій висуваються і де їх можна отримати.

4. Сприймання і первинне усвідомлення матеріалу ( 8 хв)
«Людина — людина». Більшість професій цього типу пов'язана:

1) з вихованням, навчанням людей (вихователь, учитель, спор​тивний тренер);

2) з медичним обслуговуванням (лікар, фельдшер, медсестра, нянька);

3) з побутовим обслуговуванням (продавець, перукар, офіціант, вахтер);

4)  з інформаційним обслуговуванням (бібліотекар, екскурсовод, лектор);

5)  із захистом суспільства й держави (юрист, міліціонер, інспек​тор, військовослужбовець).
(демонстрування буклетів)

Багато посад: директор, бригадир, начальник цеху — пов'язані з роботою з людьми, тому до всіх керівників пред'являються ті самі вимоги, що й до фахівців професій типу «людина — людина».

     Психологічні вимоги професій цього типу до людини:
· пра​гнення до спілкування;
·  уміння легко вступати в контакт із незна​йомими людьми;
·  стійке гарне самопочуття під час роботи з людь​ми; 
· доброзичливість, чуйність; 
· витримка; уміння стримувати емоції;
·  здатність аналізувати поводження оточуючих і своє власне, розуміти наміри та настрій інших людей, здатність розумітися на взаєминах людей, уміння влагоджувати незгоду між ними, організовувати їх взаємодію; 
· здатність подумки ставити себе на місце іншої людини, уміння слухати, враховувати думку іншої людини; 
· здатність володіти мовою, мімікою, жестами; розвинена мова, здатність знаходити спільну мову з різними людьми; 
уміння переконувати людей; акуратність, пунктуальність, зібраність; знання психології людей..
5. Узагальнення і систематизація вивченого ( 17 хв)

Практичні завдання для школярів

Обирати професію цієї категорії доцільно, якщо на більшість запропонованих нижче питань дається негативна відповідь.

· Чи вважають оточуючі, що ви людина образлива, уразлива в спілкуванні (у відповідь на критику, зауваження)?

· У вашій душі довго зберігається осад через різноманітні переживан​ня, що виникають під час спілкування (прикрість, радість, сум)?

· У вас часто бувають підйоми та спади настрою?

· Ви важко переживаєте критику на свою адресу?

· Вас сильно стомлює гучна, весела компанія?

· Ви помітно зазнаєте труднощів, соромитеся, коли доводиться знайомитися з новими людьми?

· Вам легше та приємніше дізнатися про що-небудь із книги, ніж запитати про це в інших?
 Учитель звертає увагу учнів на те, що люди, які обирають професію категорії «людина — людина», повинні мати високу спрямованість на взаємні дії й завдання.

Методика «визначення спрямованості особистості» 
Методика складається з 27 пунктів. За кожним наведено три варіанти відповідей: 
А, Б, В. Із відповідей на кожен із пунктів виберіть той, що найкраще відбиває вашу точку зору з питання.

Свою відповідь запишіть у бланк відповідей (у вигляді «+» поруч із відповідною літерою).

Умовні позначки: Я (спрямованість на себе), ВД (спрямованість на взаємні дії), 3 (спрямованість на завдання).

	№ з/п
	Я
	ВД
	З
	№ з/п
	Я
	ВД
	З

	1
	 А
	В
	Б
	15
	Б
	В
	А

	2
	Б
	В
	А
	16
	А 
	В
	Б

	3
	А
	В
	Б
	17
	А
	В
	Б

	4
	В
	Б
	А
	18
	А
	Б
	В

	5
	Б
	А
	В
	19
	А
	Б
	В

	6
	В
	А
	Б
	20
	В
	Б
	А

	7
	В
	Б
	А
	21
	Б
	А
	В

	8
	А
	Б
	В
	22
	Б
	А
	В

	9
	В
	А
	Б
	23
	В
	А
	Б

	10
	А
	В
	Б
	24
	Б
	В
	А

	11
	Б
	В
	А
	25
	А
	В
	Б

	12
	Б
	А
	В
	26
	В
	А
	Б

	13
	В
	А
	Б
	27
	Б
	А
	В

	14
	А
	В
	Б
	
	
	
	


1. Найбільше задоволення я одержую від: 
А. Схвалення моєї роботи. 
Б. Свідомості того, що робота зроблена добре. 
В. Свідомості того, що мене оточують друзі.
2. Якби я грав у командну гру (футбол, баскетбол), то я хотів би бути:     
А. Тренером, що розробляє тактику гри.

Б. Відомим гравцем.

В. Обраним капітаном командні.

3.
На мою думку, кращим педагогом є той, хто:

А. Виявляє цікавість до учнів і дно кожного має індивідуальний підхід.

Б. Викликає інтерес до предмета, через що учні із задоволенням поглиблюють свої знання з цього предмета.

В. Створює в класі таку атмосферу, в якій ніхто не боїться висловити свою думку.

4.
Мені подобається, коли люди:
А. Радіють виконаній роботі.

Б. Із задоволенням працюють у колективі.

В. Прагнуть виконати свою роботу краще за інших.

5.
Я хотів би, щоб мої друзі:

А. Були чуйні й допомагали людям, коли для цього надаються можливості. 
Б. Були вірні й віддані мені. 
В. Були розумними й цікавими людьми.

6.
Кращими друзями я вважаю тих:

А. З ким складаються гарні взаємини. 
Б. На кого завжди можна покластися. 
В. Хто може багато чого досягти в житті.

7.
Найбільше я не люблю:

А. Коли в мене щось не виходить.

Б. Коли псуються взаємини з товаришами.

В. Коли мене критикують.

8.
На мою думку, найгірше, коли педагог:

А. Не приховує, що деякі учні йому несимпатичні, насміха​ється й кепкує з них.
 Б. Створює дух суперництва в класі.
 В. Недостатньо добре знає предмет, який викладає.

9.
У дитинстві мені найбільше подобалося:
        А. Проводити час із друзями.

Б. Відчуття виконаних справ.

В. Коли мене за що-небудь хвалили.

10.
Я хотів би бути схожим на тих, хто:
     А. Досяг успіху в житті.

Б. По-справжньому захоплений своєю справою.

В. Вирізняється дружелюбністю і доброзичливістю.

11.
У першу чергу школа має:

А. Навчити розв'язувати проблеми, які висуває життя.

Б. Розвивати індивідуальні здібності учня.

В. Виховувати якості, що допомагають взаємодіяти з людьми.

12.
Якби в мене було більше вільного часу, то охочіше за все  я використав би його:

А. Для спілкування з друзями.


Б. Для відпочинку й розваг.

В. Для своїх улюблених справ і самоосвіти. 
13.
Найбільших успіхів я досягаю, коли:

А. Працюю з людьми, які мені симпатичні.

Б. У мене цікава робота.

В. Мої зусилля добре винагороджуються.

14.
Я люблю, коли:

.А. Інші люди мене цінують.

Б. Відчуваю задоволення від добре виконаної роботи.
 В. Приємно проводжу час із друзями.

15.
Якби про мене вирішили написати в газеті, мені хотілося б, щоб:
    А. Розповіли про якусь цікаву справу, пов'язану з навчанням, роботою, спортом   тощо,       у якій мені довелося брати участь. 
       Б. Написали про мою діяльність.

В. Обов'язково розповіли про колектив, у якому я працюю.

16.
Найкраще я навчаюся, якщо викладач:
А. Має до мене індивідуальний підхід.

Б. Може викликати в мене інтерес до предмета.

В. Улаштовує колективні обговорення досліджуваних проблем
.

17.
Для мене немає нічого гіршого за:
        А. Образу власної гідності.

Б. Невдачу у виконанні важливої справи.
 В. Втрату друзів.

18.
Найбільше я ціную:
       А. Успіх.

Б. Можливості гарної спільної роботи.

В. Здоровий, практичний розум і кмітливість.

19.
Я не люблю людей, які:

А. Уважають себе гіршими за інших. 
. Часто сваряться й конфліктують. 
В. Заперечують проти всього нового.

20. Приємно, коли:

А. Працюєш над важливою для всіх справою. 
Б. Маєш багато друзів.

В. Викликаєш захоплення й усім подобаєшся.

21.
На мою думку, керівник насамперед повинен бути:
     А. Доступним.

Б. Авторитетним.
В. Вимогливим.

22.
У вільний час я охоче прочитав би книги:

А. Про те, як заводити друзів і підтримувати гарні стосунки з людьми.
Б. Про життя знаменитих і цікавих людей. 
В. Про останні досягнення науки й техніки.

23.
Якби в мене були здібності до музики, я хотів би бути:
    А. Диригентом.

Б. Композитором. 
В. Солістом.

24.
Мені хотілося б:

А. Придумати цікавий конкурс.

Б. Перемогти в конкурсі.

В. Організувати конкурс і керувати ним.

25.
Для мене найважливіше знати:
А, Що я хочу зробити.

Б. Як досягти мети.

В. Як організувати людей для досягнення мети.

26.
Людина повинна прагнути того, щоб:
А. Інші були задоволені нею.

Б. Насамперед виконати своє завдання.

В. їй не потрібно було дорікати за виконану роботу.

27.
Найкраще я відпочиваю у вільний час:
А. Спілкуючись із друзями.

Б. Переглядаючи розважальні фільми.

В. Займаючись своєю улюбленою справою.

Опрацювання результатів

Підрахуйте кількість «+» у кожному з трьох вертикальних стовп​чиків. Найбільше число свідчить про спрямованість особистості.

1.
Особи зі спрямованістю на себе:

· найбільше зайняті собою, своїми почуттями;

· роблять необґрунтовані й поспішні висновки та припущення щодо інших людей; так само поводяться під час спілкування;

· намагаються нав'язати свою волю оточуючим;

· не можна зрозуміти, чи люблять вони інших людей;

· схильні до суперництва, дратівливі, тривожні.

2.
Особи зі спрямованістю на взаємні дії:

•
уникають безпосереднього розв'язання проблем;

не висловлюють оригінальних ідей, і часом нелегко зрозу​міти, що вони хочуть висловити;

· самі не працюють інтенсивно і часто заважають іншим;

· не здатні прийняти на себе керівництво, коли йдеться про вибір завдання.

3.
Особи зі спрямованістю на завдання:

· допомагають оточуючим висловити свої думки;

· легко зрозуміти, що вони хочуть висловити;

· інтенсивно працюють;

· правильно оцінюють ситуацію й адекватно поводяться;

· у їхній присутності всі почуваються вільно й невимушено  не ухиляються від безпосереднього розв'язання проблеми.

6. Первинне застосування знань ( 8 хв)
_ - Назвіть професії   професії, що належать до ка​тегорії «людина — людина».

Гра «Не збийся»

    Школярам пропонується зробити десять кроків і на кожний крок назвати професію 

«людина – людина  ». Якщо учень збився або повторився, він зупиняється.

7. Підсумок уроку ( 3 хв)
- Чи сподобався вам урок? Чим саме?

- Що нового ви взяли для себе?
Домашнє завдання 

Клас поділити на дві групи:

І група знаходить і  виписує професії типу « людина – людина » , які здобувають у вищих навчальних закладах,

ІІ  - у технікумах, коледжах.
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